



周讯电子版



台儿庄新闻网

翟军来我区调研“五经普”开展情况

本报讯 3月20日,市委副书记、市长翟军来我区调研“五经普”工作开展情况。区委副书记、区长刘晓璐,副区长李冲陪同。

企业是经济普查的重点对象,翟军先后走访了枣庄谭氏丝绸有限公司、山东台发投资发展集团有限公司、山东跃台信息科技有限公司,详细了解生产经营、营业收入及企业用工情况,并现场当起经济普查“宣讲员”,感谢企业对经济普查工作的支持配合。

翟军指出,第五次全国经济普查是对我区经济社会发展情况的一次“全面体检”,有

利于摸清全市“家底”,为市委、市政府科学决策提供全面准确的基础数据支撑。各级各部门要按照“市级统一领导、部门分工协作、区镇分级负责、各方共同参与”的原则,高质量组织实施普查工作,更好服务全市高质量发展。要聚焦重点领域和关键环节,抓紧抓实规模以上企业核查、规下企业入户登记、行政事业单位固定资产折旧和公共基础设施核算等工作,深入挖掘新经济新业态市场主体潜力,确保普查指标数据客观真实反映经济社会发展质效。要坚持依法普查、科学普

查,加强数据质量审核、监测比对和分析研判,牢牢守住数据质量生命线。要压紧压实各方责任,持续加强“两员”队伍培训和经费保障,及时总结推广工作中的好经验好做法,广泛宣传经济普查的重要意义和政策要求,引导广大普查对象理解配合、社会各界积极参与,全力营造支持普查、协助普查的良好氛围。

(记者 贾方婧 郭臣)

2024年全区教育工作会议召开

本报讯 3月17日,2024年全区教育工作会议召开。副区长李秋菊出席会议。

李秋菊指出,过去的一年,全区教育系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化教育强国目标引领,扎实开展主题教育,紧紧围绕区委、区政府中心工作,把立德树人根本任务,聚力办好人民满意教育,踔厉奋发、笃行不怠,全区教育工作取得了显著成效。同时,体育事业继续保持良好发展势头,大运河系列沿运赛事已成为具有全国影响力的精品特色赛事,奥运冠军孙梦雅已成为台儿庄流动的城市名片。

李秋菊强调,要锚定今年的任务,聚焦人民群众对更好教育的新要求新期待,以创建全国县域义务教育优质均衡发展区、全国学前教育普及普惠区和推进山东省乡村教育振兴实验区建设为抓手,着力实施五大提升行动,不断增强人民群众对教育的获得感、幸福感,进一步彰显教育的民生属性。要咬住任务目标不放,一项工作一项工作地推进,一个环节一个环节抓牢,一个问题一个问题地解决,一件事一件事办好,以更加饱满的热情、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风扎实做好今年教育各项工作,为办好人民满意教育、建设教育强区作出新的更大贡献。

(记者 提俊德)

2024年全区民政工作会议召开

本报讯 3月20日,2024年全区民政工作会议召开。副区长李秋菊出席会议并讲话。

会议传达了省、市民政工作会议精神,各镇(街)围绕2023年民政工作开展情况和2024年工作计划作交流发言。

李秋菊指出,各级民政部门要担当作为、密切配合,进一步加大工作推进力度,确保全区民政工作目标不折不扣如期完成。要健全责任落实机制,进一步提高政治站位,强化责任担当,高标准、高质量、高效率做好民政各项工作。要健全调查研究机制,各级民政干部要带头践行“一线工作法”,常态化深入一线发现问题,扑下身子解决问题,提高服务质效,更好地服务好困难群众。

(记者 李明旭)

我区开展节水宣传活动

本报讯 3月18日,南四湖水利管理局、区城乡水务局、韩庄运河水利管理局联合举办2024年节水宣传活动。

与会人员参观沂沭泗水利管理局水行政执法与检查公益诉讼协作法治教育示范基地,在区市民中心开展大屏幕播放节水宣传视频、悬挂节水横幅,发放节水传单等宣传活动。在区明远实验小学工作人员通过通俗易懂的语言向同学们介绍了水资源现状及其重要性,以及生活中的节水常识。

在观看节水宣传短片后,同学们用诗歌朗诵以及绘画的方式,表达了对节约水资源的深刻认识。

(记者 李青)

台儿庄古城荣获“山东省旅游服务名牌”称号

本报讯 近日,山东省旅游行业协会五届五次理事会暨2024精品旅游大讲堂举行。会上对管理和服务创新先进单位、先进个人,山东省旅游服务名牌,旅游创新先进工作者等进行了通报表扬,台儿庄古城荣获“山东省旅游服务名牌”称号。

台儿庄古城作为国家5A级旅游景区、山东省知名品牌,一直致力立足于“国际知名旅游目的地”的定位,不断丰富业态和旅游产品,深化品牌营销,始终将服务质量作为品牌打造的重中之重,牢固树立“游客至上”的理念,以品质化服务为导向,坚持微笑服务、细微服务、个性化服务,优化景区标识标牌系统建设,提升智能化服务水平,全面提升游客的舒适度、便捷度和满意度。下一步,台儿庄古城将在服务质量、业态优化、景区管理、产品创新等方面持续挖掘、提升,持续打造台儿庄古城精品旅游景区。强化数字和文化的双向赋能,为广大游客带来更优质、更智慧、更贴心的旅游服务体验。

(记者 陈旭 特约记者 张立)

全区村卫生室三年提升行动动员部署会议召开

本报讯 3月20日,全区村卫生室三年提升行动动员部署会议召开。区委副书记、区长刘晓璐出席会议并讲话,副区长李秋菊主持,区政协副主席、区卫健局党组书记郑传清参加。

会上,传达了学习了《台儿庄区村卫生室三年提升行动实施方案》,区卫健局、区财政局主要负责同志分别作了表态发言。

刘晓璐在讲话中指出,村卫生室是医疗服务体系的“网底”和基石。三年提升行动是一项群众可感可及的“民心工程”和可见可触的实事项目。各级各有关部门要切实增强责任感和使命感,切实把思想认识和行动统一到市、区两级的决策部署上来,加快推进优质医疗卫生资源均衡布局和扩容下沉,真

正为人民群众提供更加优质便捷、高效多元的健康服务。

刘晓璐强调,要加大硬件设施投入,坚持因地制宜、一村一策,科学筛选和精准确定样板村卫生室、一般村卫生室和薄弱村卫生室,同步实施基层中医药服务能力提升专项行动,样板村卫生室全部设置“中医阁”。要强化乡医队伍建设,充分利用“榴枣归乡”等人才引育政策,引进大学生扎根基层医疗卫生机构,积极开展退休医护人员和离岗老村医返岗返聘,提升乡村医生整体服务水平。要优化医疗服务供给,依托借助省市医联体、上级派驻坐诊、试点推行基层医疗卫生机构下派“第一村医”和巡回医疗等多种模式强化对口支援,发挥村卫生室作为

农村疾病预防控制“前哨”作用,拓展村卫生室“多位一体”服务功能,完善基层卫生综合管理信息平台,全面提高医疗救治能力。要完善运行管理机制,持续深化基层医疗卫生体制改革,进一步调整完善居民基本医疗保险普通门诊政策,及时将符合条件的村卫生室纳入医保定点协议管理,全面提升村卫生室技术水平和服务能力。要牢固树立“一盘棋”思想,围绕三年提升行动整体目标和年度任务,旗帜鲜明讲政治、真抓实干勇担当,推动工作落实落细,为提高我区人民群众健康水平,建设健康台儿庄,助力经济社会健康发展作出新的更大的贡献。

(记者 郑宪 郭臣)

河北省人大教科文卫委员会调研组来台调研基层立法联系点建设工作

本报讯 3月20日,河北省人大教科文卫委员会主任委员、河北省人大常委会教科文卫工委主任梁久丰带队来我区调研基层立法联系点建设工作。省人大常委会委员、省人大教科文卫委员会委员孙棣文,市人大常委会副主任艾百灵,区人大常委会主任迟本用,副主任孙念素陪同。

调研组一行到达古城信息采集点进行现场调研,听取有关工作汇报,他们深入观

察、认真询问,全面掌握了联系点在地方立法中的职能作用 and 实际成效。

考察组对我区基层立法联系点建设给予高度评价,并表示台儿庄区基层立法联系点通过有效整合资源,实现了立法建议征集工作的社会化、规范化和制度化,这不仅加强了与民众的沟通,也为提高地方立法质量奠定了坚实基础。下一步希望两地能够继续加强合作,共同提升基层立法联系点的民意吸

纳能力,以科学、民主、依法的立法实践支撑高质量的立法工作,不断优化法治环境。通过持续的努力和创新,基层立法联系点必将成为连接人大工作与民众需求的重要桥梁,推动社会治理现代化,实现共建共治共享的美好愿景。

(记者 王苗苗)

邳庄镇扎实稳步推进普查登记工作



为全面做好第五次全国经济普查工作,确保“四下”企业登记阶段工作顺利推进,邳庄镇准确把握上级普查工作要求,组织普查员深入企业开展走访,扎实稳步推进普查登记工作。